



CONFEDERAȚIA CONSILVA

FEDERAȚIA PENTRU APĂRAREA PĂDURILOR



Nr. 01 / 13.01.2020

Nr. 01 / 13.01.2020

COMUNICAT

Despre Pactul Ecologic European (The European Green Deal) al Comisiei Europene

Se estimează că vechimea Pământului este de 4,6 miliarde de ani. Conform clasificării geologice, istoria Pământului se împarte la nivel de ere: în precambrian, era primară (pareozoic), era secundară (mezozoic), era terțiară și era cuaternară. Omenirea pe glob există din cuaternar, de aproximativ un milion de ani. În decursul istoriei sale, Pământul a suferit profunde modificări climatice. În cuaternar au existat, există și vor exista perioade reci (glaciațiuni) și calde care alternează. Ultima perioadă rece (glaciațiunea Würm) s-a terminat acum 12.000 de ani, calotele glaciare din zonele boreală și australă s-au restrâns, topindu-se cele care acopereau în parte nordul Europei, Asiei și Americii de Nord, precum și o parte din zona australă. De asemenea, clima, implicit flora și fauna, au suferit modificări în urma marilor erupții vulcanice. În ultimii zeci de ani, procesul de încălzire al Pământului s-a accentuat din cauza intervenției omului asupra mediului înconjurător și atmosferei Pământului prin folosirea necontrolată și excesivă a resurselor energetice convenționale (cărbune, petrol și gaze naturale), dereglându-se ciclul natural al modificărilor climatice. Astfel a apărut necesitatea de a se lua măsuri urgente și concrete privind stoparea acțiunilor oamenilor care provoacă dereglajul acestui ciclu natural. În ultimii ani, la nivelul unor țări dezvoltate economic au existat inițiative, care însă n-au avut susținerea politică necesară de a fi puse în aplicare, de măsuri de soluționare a problematicii modificărilor climatice și economice (cum ar fi The Green New Deal din Statele Unite ale Americii).

Pactul Ecologic European (The European Green Deal) inițiat de Comisia Europeană în 2019 și transmis Parlamentului European, Consiliului European, Comitetului Economic și Social European și Comitetului Regiunilor, se dorește a fi o inițiativă de a soluționa atât problematica actuală legată de climă și de mediu precum și de atenuare sau eliminare a efectelor crizei energetice, de natură economică, financiară și socială, cauzată de epuizarea resurselor convenționale (cărbune, petrol și gaze naturale). La nivelul actual de

exploatare a petrolului, se estimează că această resursă naturală va fi epuizată în 25 de ani. Deși contextul nu este același, putând să existe doar o similitudine în ceea ce privește efectele economice, financiare și sociale, în perioada 1933-1941 în timpul Marii Crize a existat o inițiativă asemănătoare New Deal promovată și pusă în aplicare în Statele Unite de către președintele Franklin Delano Roosevelt. Acel New Deal cuprindea o serie de reforme economice, financiare și sociale și proiecte de lucrări publice ca răspuns la Marea Criză.

The European Green Deal inițiat în 2019 de Președintele Comisiei Europene doamna Ursula von der Leyen reprezintă un program al Uniunii Europene al cărui obiective sunt:

1. Transformarea economiei U.E. pentru un viitor durabil prin:
 - elaborarea unui set de politici profund transformatoare (prin sporirea nivelului de mobilizare al U.E. în materie de climă pentru 2030 și 2050; furnizarea de energie curată, sigură și la prețuri abordabile; mobilizarea sectorului industrial pentru o economie curată și circulară; construirea și renovarea clădirilor într-un mod eficient din punct de vedere energetic și din punctul de vedere al utilizării resurselor; accelerarea tranziției către o mobilitate durabilă și inteligentă; conceperea unui sistem alimentar, echitabil, sănătos și ecologic; conservarea și refacerea ecosistemelor și a biodiversității; reducerea poluării la 0 pentru mediu fără substanțe toxice;)
 - integrarea durabilității în toate politicile U.E. (prin continuarea finanțării și a investițiilor verzi și asigurarea unei tranziții echitabile; "înverzirea" bugetelor naționale și trimiterea unor semnale de preț corecte; mobilizarea cercetării și încurajarea inovării; activarea educației și a formării profesionale; legământul verde: "să nu faci rău";)
2. U.E. ca lider mondial prin promovarea și punerea în aplicare a unor politici în domeniul mediului, al climei și al energiei în întreaga lume. U.E. va continua să respecte Acordul de la Paris pentru combaterea schimbărilor climatice, va coopera cu țările partenere pentru reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră la nivel mondial, va colabora cu țările din G20 pentru intensificarea acțiunilor de combatere a schimbărilor climatice, va consolida parteneriatul cu China privind problematica legată de climă și mediu, va iniția strategii comune cu Uniunea Africană pe probleme

de climă și mediu, va iniția alianțe ecologice cu țări și regiuni partenere din America Latină, Asia și Pacific.

3. Inițierea unui pact climatic european.

La Pactul Ecologic European există o Anexă care prevede un calendar al acțiunilor Uniunii Europene în 2020-2021 ce vizează punerea în aplicare sau pregătirea punerii în aplicare a obiectivelor pactului ecologic european. Cele mai apropiate sunt cele propuse pentru luna martie a acestui an privind un proiect de act legislativ european care să asigure atingerea neutralității climatice până în 2050; elaborarea unei strategii pentru politica industrială a Uniunii Europene; elaborarea unui plan de acțiune pentru economia circulară cu focalizare pe sectoarele economice cu utilizare intensivă a resurselor.

După cum cunoașteți, discuțiile din Consiliul European pe tema Pactului Ecologic European din decembrie 2019 vor continua în luna iunie 2020.

La nivelul Consiliului Forestierilor Europeni, Grupului de Consultanță al Experților Forestieri din Europa și al Societății Academice Forestiere Europene, organizații din care fac parte și silvicultorii români, membrii ai Confederației Consilva și Federației pentru Apărarea Pădurilor, inclusiv sindicatele din sectorul silvic de stat și sectorul silvic privat, salută inițiativa creării și programul Pactului Ecologic European de către Comisia Europeană și speră că astfel se va da o mai mare atenție pădurii, sectorului silvic, personalului silvic și proprietarilor de păduri din fiecare țară membră a Uniunii Europene. Fără acest lucru, sintagma de „green” din The European Green Deal ar fi de neînțeles.

Menționăm că încă din anul 2011, Consiliul Forestierilor Europeni a solicitat Parlamentului European și Comisiei Europene, dat fiind importanța pădurii în atenuarea schimbărilor climatice, înființarea unui comisariat sau directorat general pentru păduri. De asemenea, Consiliul Forestierilor Europeni, Grupul de Consultanță al Experților Forestieri din Europa și Societatea Academică Forestieră Europeană solicită Comisiei Europene intensificarea întâlnirilor pe care Comisia le are în 2020 pe tema elaborării strategiilor și politicilor green vizând pădurile cu aceste organizații.

Permiteți-mi să închei cu un aforism din anul 1620 al filozofului și omul de stat englez Francis Bacon: *Natura non vincitur nisi parendo* (natura nu poate fi învinsă decât supunându-ne ei).

PREȘEDINTE

Ing. Marian STOICESCU



Pagina 3 din 3

România, București, B-dul General Gheorghe Magheru, Nr. 31, Sector 1,
Telefon: (004) 021-313 10 05 int. 270, Fax: (004) 021-313 82 83
E-mail: conf. consilva@gmail.com. Web: www.consilva.eu